	NOM : ………………………………………..
Prénom : …………………………………….
	CHIMIE
	TP : reconnaissance des halogènes
Note :              / 10



Rappel : avant chaque manipulation, bien observer les pictogrammes présents sur les flacons des solutions et bien écouter les consignes du professeur.
A partir des observations et des consignes énoncées, s’équiper en conséquence.
Faut-il un équipement obligatoire pour les expériences à réaliser ? Justifier :………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Répertoriez les solutions ioniques présentes sur votre paillasse.
	Solution 1
	Solution 2
	Solution 3
	Solution 4

	Chlorure de cuivre
(Cu Cl2)
	Sulfate de cuivre
(Cu SO4)
	Bromure de cuivre
(Cu Br2)
	Chlorure de potassium
(K Cl)

	Solution 5
	Solution 6
	Solution 7
	Solution 8

	Chlorure de calcium
(Na Cl)
	Nitrate de calcium
(Ca (NO3)2)
	Nitrate de potassium
(K NO3)
	Bromure de potassium
(K Br)



Dans les deux premiers tubes à essais, versez séparément 1 cm3 des 2 premières solutions contenant du cuivre.
Versez ensuite une goutte de nitrate d’argent et observer le contenu du tube. 
	Pour le tube contenant
	Solution 1
	Solution 2
	Solution 3
	Solution 4
	Solution 5
	Solution 6
	Solution 7
	Solution 8

	
Observations

	
	
	
	
	
	
	
	



Comparez les observations entre les tubes à essai 1, 2. Que pouvez-vous dire ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Comment interpréter ces résultats ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Quel résultat est attendu pour les solutions 4 et 5 ? Expliquez.
	il y aura une réaction			 	il n’y aura pas de réaction
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Testez les solutions 3 et 6 (voir protocole plus haut). Sachant que la solution 7 (pas présente sur votre paillasse) ne réagit pas avec le nitrate d’argent, notez les résultats obtenus dans le tableau et concluez.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Quels sont les éléments qui réagissent avec le nitrate d’argent ?  Cochez les bonnes réponses et expliquez.
 l’ion  chlorure (Cl-)	        r l’ion calcium (Ca2+)	     l’ion bromure (I-)            l’ion sulfate (SO42-)	
 l’ion nitrate (NO3-)		 l’ion cuivrique (Cu2+)	r l’ion potassium (K+)
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
Déduisez-en si la solution 8 réagit en présence de nitrate d’argent. Justifiez.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

Dans la liste de la page 1, entourez en bleu les éléments qui réagissent avec le nitrate d’argent. Faites vérifier.
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
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